## 治霾别拿"连续三天"当硬杠杠

### ■齐鲁视点

### 本报评论员 廖雯颖

6日,山东17市有4个进入全国空气最差十城名单,9市达到重度及以上污染程度,大范围雾霾卷上重来。

连续两天重污染,第三天预测还是重污染,不少市民提出财门:为何还不启动应急预案,及时倒自住攀升的污染指数?这样的疑问并非首次出现,去年年底连绵的进现重污染天气,气象导际原染的回应是:根据重污染应测到案,环保和气象部门必须预测到

连续三天(含)以上发生重度污染 天气,才能发布预警,启动响应。 不启动应急预案,是因为污染程 度达不到启动的级别,并且很快 就会有冷空气来救急。

条件上难产。在此期间,企业照样排污,汽车照样排放尾气,本已"负重累累"的空气继续累积污染物,直到冷空气到来解围。

对于有关部门来说,"连续 72小时"不应成为阻碍应急预案 启动的硬杠杠。要让应急预案 真正发挥及时雨的作用,一方 面,气象和环保部门应该努力 提高空气质量预测的精确度, 以便及时启动预案;另一方面, 当雾霾确实严重困扰公众时, 有关部门是否可以灵活机动-些,适当降低启动预案的门槛, 该出手时就出手,不让几小时的 时差拖住控污治霾的步伐,让老 百姓产生"驱霾只能靠冷空气"的 看法。毕竟对饱受雾霾伤害的老 百姓来说,就算最后驱霾还得靠 天公,通过人为控制,能少呼吸点 污浊空气也是好的。

读者来信

### 奖励举报者 更要严惩违法者

从今年元旦开始,即墨市民举报环境污染违法行为,奖金不再设置上限,举报人可获罚款总额20%的奖励,即墨市财政为此专门拨出500万元资金,用于先期奖励举报环境污染的市民。

### 历史建筑 别说拆就拆

山东历史悠久,17市基本都有具代表性的古建筑,这些历史遗存有的已经成为一个城市非常有代表性的文化符号。然而,随着城市化进程的加快,这些文化元素正在被日益现代化的高楼大厦所包围,以至于有的已经销声匿迹。更为让人遗憾的是,城市中一些历史遗迹因为没能得到足够的重视被拆除。

显然一个城市的历史不能只停留在口头上、字面上,而是需要一些让人可见、可感的文化遗存作为载体。笔者建议,各地政府应善待城市的历史,妥善保护好历史建筑与文物古迹。切莫动辄以城市改造、发展为由,随意拆除、损坏历史建筑。

(读者 徐可顺)

## 有"身世"的农产品也需要日常监管

记者来信

2014年上半年,济南市将完成肉菜追溯系统的建设,这意味着消费者从市场上买来的肉菜,通过销售小票上的追溯码就能查到生产、批发、零售等环节的详细信息。济南市目前已在230个重点流通节点企业试运行。

在如今食品安全问题频发的情况下,借助农产品追溯系统,消费者能轻松查清楚肉菜的"身世"。出了食品安全问题,相关部门也能依靠这一系统追责。

从保证食品安全角度出发,

农产品追溯系统建设是大势所趋,省内除了济南,一些地方也在战点推广。不过,记者在济南农产品市场走访时发现,目前农产品岛溯系统的认知度并不高,长期追,这还需要一个市场培育的过程

此外,农产品可追溯系统的多建设需要生产、加工、流通需要生产、加工、流通需要生环节的相应标准,特别是需要化、规模化的生产,在目前省内的农产品仍然是分散的市、完成可以地方的农产品仍然是分散成下,完成可能,不完成的建立无疑需要大量的资源系统的建立无疑需要大量的资

金投入。一个不可回避的问题是, 成本的增加会不会抬高农产品的 价格?从记者的实际采访看,的确 存在这种可能。

更为关键的是,农产品可追 溯系统的建立,应切实解决目 前普遍存在于社会上的自相关的 全焦虑。一方面,这需要相等环 门偏保生产、加工、流通等环节 信息采集的真实性,如果作假, 这套系统也就失去了它存在的意 义与价值。

另一方面,在目前农产品生产、销售环节依然比较分散的实际情况下,为保障食品安全,针对

农产品的监管依然离不开东省。 高不一年常期方法。此前,安全院的规方法。此所量常常规方法。此质量少年产品的发现,在开展农产品就发现,在产品或发现,在一个大型工作时就发现,也。从此外的农场的农场的农业,依然时不时被发生产出食品。从外外,可见日常的监管必不可以。

(作者为本报经济新闻中心记者)

本地新闻评论版邮箱: bendipinglun@126.com

# 今日起,全民"换"马票

### 中国邮政【马年珍邮大典】11等值兑换引爆邮坛

中国第一枚"马票"; 中国第一轮、第二轮生肖马郎;世界唯一奥运特许"马票",不是第一就是唯一, 价值无可比模!

1969年发行的《教施整 酉》马郎,是表国第一马宝 壓邱寨,与1878年中国第一教 邱票"大滑龙邱"具有同等 的历史地位和价值; 1990年 发行的〈生育马郎〉与80版 生育"猥猥" 同属第一轮生 青邱寨,价值是一天一张。 2002年〈第二轮生育马邱〉发 行至今已大量40倍;《北京 2008美電马票》是世界上唯一 的美运传许马票,美运传许 **价值就是需市接力。《中国** 马伊珍郎大兵》星的这些邱 蔡不经第一就经唯一, 兵务 是可比较的升量动力。

四方联、全版票、大表票、 比单枚额票价值更高。 马宁珍印大兵会有条款 盐鸡(鼻马)四方联、《第 一轮生育马票》四方联、





1:1等额兑换"马年邮票大全",再补贴赠送"二三四套人民币"

## 全国上演"换马票,领钱币"超值传奇

《第二轮生青马票》四方联、《昭陵六骏》小服票 等涉货马票,四方连、小服邮票本身发行量就搬 少、其价值往往经单枚邮票的几十倍,整套马邮包 合的这些四方联、服票套票使其价值更高。

1:1等额兑换已升值百倍于倍的马邮"票 王",当场立刻见收益。

1978年的徐祉镇〈鼻马〉邱寨、1990年的〈第

一轮生育马郎》,2002年的《第二轮生育马票》, 《马路飞燕》等都已升值百倍于倍的"龙头"马郎, 其实际价值已是超法定面值。中国邮政支票前例的11 其实际价值已是超法定面值。中国邮政支票前例的11 60年一遍,不能值过的收藏机会!以徐忠政、异马)部为 例原始法定面值4分。11等据代数还是4分钱,面该邮票的市份已高达960元,投票即第300多元。

### (中国马年珍邮大典)枚枚都是经典票,明星票,价值涨幅惊人

系列	代表要	直撞	市值	赤纒
传世名画	<b>独忠時(非马)</b>	4分×四方联	150元	458.7倍
生肖贺岁	(第一枪生肖马票)	8分×四方联	55元	171.8倍
	〈第二枪生肖马票〉	80分x四方联	128元	40倍
国主文物	〈昭陵六破〉	6.6元×全版票	20元	40.91 倍
重大国本	(北京真运马票)	1.8元×四方联	350元	29.66倍
全套马邮大典共28套版票208枚,法定总面值3380元,平均涨幅约70倍				

### 

### 凡首批兑换表。国家再先 资补贴《第二三四套人民币》 藏大典》,内含:第二套人民币 分币纸类金1套、第三套人民币 条典小金1套、第四套人民币条 典小金1套。近几年人民币份签

持续上涨,未来升量模力不可

位量,現在領政一分戦不死,立



### 兑换公告

《中国马宁等邮大典》由中 国邮联官方设行。中国艺术收藏 联合会权威监制。非谐量仅2000 案。而向全国11等而管兑换。法 定总项管380元。1:1兑换份380 元。首批兑换另补购潢送《第二 三四套人民币参藏大典》一部。 兑换绘址:济南市历下区

深源大街6号山东新闻大 原一楼 中华融品 兑换专线: 0531-

> 83182668 83182778